

В ТГПУ СОСТОЯЛСЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП ОЛИМПИАДЫ ПО ПСИХОЛОГИИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Олимпиада по психологии для школьников 8–11 классов и студентов СПО из Томска и Томской области завершилась в ТГПУ. В рамках плана Года педагога и наставника ее реализовали сотрудники факультета психологии и специального образования и Центра профориентации и работы с детьми и молодежью. В отборочном этапе приняли участие 165 человек, 64 из которых прошли в финал, где им предстояло решать задания более сложного уровня, демонстрируя эрудицию, логику и умение нешаблонно мыслить.



Интеллектуальное состязание проводилось с целью поддержки и развития достижений в области психологии и стимулирования школьников к ее изучению. Оно стало частью профориентационной работы, которую вуз непрерывно ведет во взаимодействии с образовательными организациями региона, чтобы на ранних этапах помочь будущим абитуриентам уверенно определиться с профессией.

«Изучая работы первого этапа, я восхищалась зрелым и взрослым пониманием того, кто такой педагог, каковы его задачи и ценности. Надеюсь, заключительный этап вы пройдете не хуже отборочного. Желаю всем сосредоточиться, набрать как можно больше баллов и получить удовольствие от работы», – приветственным словом встретила участников олимпиады Татьяна Иннокентьевна Печенкина, начальник Управления профориентации и карьерного развития ТГПУ.



Отборочный этап олимпиады по психологии включал в себя тестовое задание, где блоки вопросов были посвящены разновидностям темперамента, видам характеров и специфике

конфликтов. В заключительном туре участники смотрели два мультфильма, разбирая по ним структуры конфликтных ситуаций между родителями и детьми; анализируя диалоги, определяли темпераменты каждого участника и создавали его психологический портрет; оформляли эйдос-конспект в формате размышления, которое показывало понимание содержания демонстрируемых картин.

«Школьникам важно участвовать в различных предметных олимпиадах, так как это вселяет в них уверенность. Дети, успешно справляясь с заданиями, которые для них составили университетские педагоги, очень гордятся своими результатами. Это мотивирует их на дальнейшие достижения в образовании», – считает Галина Юрьевна Титова, зав. кафедрой социальной педагогики ФПСО.

Кроме того, участие в подобных мероприятиях позволяет школьникам познакомиться с определенной областью знаний, узнать о возможностях и перспективах развития в ней в университете, показать свои способности и таланты, познакомиться с педагогами и студентами, еще в школе понять, что такое университет. А для абитуриентов есть своя мотивация – победители и призеры олимпиад получают дополнительные баллы при поступлении.

«Психология мне очень интересна. Я считаю, что все люди должны ее изучать: это сделает нашу жизнь лучше. Все будут относиться друг к другу с пониманием и уважением, будут соблюдать границы друг друга и стараться не травмировать близких людей», – говорит Вероника Савенко, ученица 8 класса Гимназии №13. – Уже сегодня я активно изучаю психологию. В этом мне помогают научные статьи и видеолекции ученых-психологов в Интернете. А олимпиада открывает возможность понять, насколько хорошо я понимаю то, чему учит психология».



Пока школьники выполняли задания олимпиады, ожидающие их учителя проходили профориентационную бизнес-игру «Бункер» и соревновались в умении раскрывать свои сильные стороны перед потенциальным работодателем. Игра позволила педагогам сформировать образ идеального сотрудника на ту или иную должность, анализируя их особенности, требования к каждой и перспективы.

Итоги олимпиады сотрудники вуза объявят на открытии Международного фестиваля инновационных идей и практик в образовании, которое состоится 11 мая 2023 года в 14.00 часов в конференц-зале Научной библиотеки ТГПУ (ул. Герцена, 66).

СТУДЕНТЫ ИФКИС СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ И ПРИЗЕРАМИ ВСЕРОССИЙСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ГИРЕВОМУ СПОРТУ ПАМЯТИ Г.А. ДАНИЛОВА



В минувшие выходные в Спортивном комплексе «Гармония» города Томск состоялись Всероссийские соревнования по гиревому спорту в память о Заслуженном работнике физической культуры и спорта РФ Геннадии Алексеевиче Данилове. Студенты Института физической культуры и спорта ТГПУ продемонстрировали профессионализм и завоевали почетные места.

Геннадий Алексеевич Данилов – Заслуженный работник физической культуры и спорта. Более 40 лет преподавал в ТГПУ, был главным тренером сборной Томской области и ТГПУ по тяжелой атлетике и гиревому спорту. Подготовил более 30 мастеров спорта РФ и СССР, двух мастеров спорта международного класса. На всероссийском турнире его память почтили и представили вуз будущие педагоги – студенты ИФКиС Эдуард Прокопьев, Станислав Мешков, Данил Ажермачев, Иван и Дмитрий Черкашины, Екатерина Кушнаренко, Игорь Чепуштанов, Екатерина Бадичева, Андрей Князев.

Программа открыла возможность соревнований в различных дисциплинах: «Рывок», «Толчок гири по длинному циклу», «Эстафета», «Гиревое жонглирование», которые студенты успешно прошли под руководством Заслуженного мастера спорта России по гиревому спорту, доцента ИФКиС Владимира Сергеевича Полянского, Заслуженного тренера России по гиревому спорту Алексея Борисовича Ажермачева и тренера высшей категории Николая Александровича Тимофеева.

Особенными эти соревнования стали для В.С. Полянского, который в свое время был воспитанником Г.А. Данилова:

«На каждом этапе моей спортивной карьеры мне очень везло с тренерами. В школьные годы и в студенческие меня тренировали люди, которые не только вкладывали в воспитанников свой опыт, но и наращивали несгибаемый стержень, делились уникальными спортивными методиками, которыми я и по сей день пользуюсь, тренируя своих чемпионов. Каждому спортсмену важно, чтобы к нему применяли индивидуальный подход, мотивирующий на успехи».

Многих студентов ТГПУ гиревой спорт сопровождает с самого детства, и у каждого из них своя история, превратившаяся

юношеское увлечение в дело всей жизни. Есть среди них и те, кто недавно начал спортивный путь, однако уже показывает большие успехи.

Так, Екатерина Бадичева в школьные годы занималась баскетболом. Поступив в ТГПУ, она приняла решение попробовать себя в индивидуальном виде спорта и успешно продолжает развивать свои навыки в этом направлении.

«Сначала гиревой спорт был для меня вызовом. Я хотела узнать, на что способна, проявить себя там, где победа зависит только от меня. Конечно, на первых этапах было очень сложно: в этом спорте особенно важно соблюдать определенную технику и внимательно слушать наставления тренера для сохранения собственного здоровья. Однако, если поставить себе цель и упорно трудиться, можно преодолеть любые трудности. Постоянные тренировки, поддержка близких и вера в себя – залог успеха в любом деле», – считает студентка.

Спортсмены ТГПУ достойно выступили на соревнованиях, показав свой профессионализм и ответственный подход к делу. В дисциплине «Толчок гири по длинному циклу» среди мужчин места распределились так:

- Дмитрий Черкашин – 1 место в весовой категории 85 кг (тренер Н.А. Тимофеев).
- Иван Черкашин – 1 место в весовой категории 95 кг (тренер Н.А. Тимофеев).
- Станислав Мешков – 2 место в весовой категории 63 кг (тренер В.С. Полянский).
- Эдуард Прокопьев – 2 место в весовой категории 68 кг (тренер В.С. Полянский).
- Данил Ажермачев – 2 место в весовой категории 73 кг (тренер А.Б. Ажермачев).
- Игорь Чепуштанов – 3 место в весовой категории 85 кг (тренер А.Б. Ажермачев).

Среди женщин в дисциплине «Рывок» в лидеры вошли:

- Екатерина Кушнаренко – 2 место в весовой категории 58 кг (тренер В.С. Полянский).
- Екатерина Бадичева – 2 место в весовой категории 63 кг (тренер В.С. Полянский).

В дисциплине «Гиревое жонглирование» Станислав Мешков занял 3 место.



**ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ**

№№ п/п	Подразделение (факультет, институт, кафедра)	Должность	Место и дата проведения выборов
1.	Институт физической культуры и спорта	Директор института	г. Томск, ул. Киевская, д. 60, ауд. №305, 04 июля 2023 года
2.	Кафедра биологии	Заведующий кафедрой	
3.	Кафедра музыкального и художественного образования	Заведующий кафедрой	
4.	Кафедра педагогики и методики начального образования	Заведующий кафедрой	
5.	Кафедра экономики и методики преподавания экономики	Заведующий кафедрой	
6.	Кафедра педагогики и управления образованием	Заведующий кафедрой	
7.	Кафедра всеобщей истории, археологии и этнологии	Заведующий кафедрой	
8.	Кафедра правовых дисциплин	Заведующий кафедрой	

Квалификационные требования по должностям педагогических работников (согласно приказу Минздравсоцразвития России от 11.01.2011 г. №1н) размещены на официальном сайте ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

Документы принимаются ученым секретарем Ученого совета ТГПУ по 01 июня 2023 года по адресу: г. Томск, ул. Киевская, д. 60, каб. 306, тел. 311-452.

Ссылка на официальный сайт ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

**ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА СЛЕДУЮЩИЕ ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ
ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА**

№№ п/п	Кафедра	Должность	Место и дата проведения конкурса
1.	Центр дополнительного физико-математического и естественнонаучного образования	Доцент	г. Томск, ул. Киевская, д. 60, ауд. №305, 04 июля 2023 года
2.	Кафедра математики, теории и методики обучения математике	Доцент Доцент Доцент	
3.	Кафедра информационных технологий	Старший преподаватель	
4.	Кафедра информатики	Доцент Доцент Доцент Старший преподаватель Старший преподаватель	
5.	Кафедра физики и методики обучения физике	Профессор Доцент	
6.	Кафедра дефектологии	Доцент Доцент Доцент Старший преподаватель Старший преподаватель	
7.	Кафедра социальной педагогики	Доцент Доцент Доцент	
8.	Кафедра психологии развития личности	Доцент Доцент Доцент Старший преподаватель	
9.	Кафедра психолого-педагогического образования	Доцент	

10.	Кафедра химии и географии	Доцент	г. Томск, ул. Киевская, д. 60, ауд. №305, 04 июля 2023 года
11.	Кафедра биологии	Доцент Доцент	
12.	Кафедра мировой художественной культуры и хореографии	Профессор	
13.	Кафедра педагогики и методики начального образования	Доцент	
14.	Кафедра дошкольного образования	Доцент	
15.	Кафедра менеджмента	Доцент	
16.	Кафедра безопасности жизнедеятельности	Доцент	
17.	Кафедра профессионального обучения, технологии и дизайна	Старший преподаватель	
18.	Кафедра педагогики и управления образованием	Профессор Доцент Доцент Доцент Доцент Старший преподаватель	
19.	Кафедра теории и методики обучения физической культуре и спорту	Доцент Доцент Доцент	
20.	Кафедра физкультурно-спортивных дисциплин	Профессор Доцент Доцент Доцент Доцент Старший преподаватель Старший преподаватель Преподаватель	
21.	Кафедра истории России и методики обучения истории и обществознанию	Доцент	
22.	Кафедра русского языка	Доцент	
23.	Кафедра русской литературы	Доцент	
24.	Кафедра теории языка и методики обучения русскому языку	Доцент Доцент	
25.	Кафедра всеобщей истории, археологии и этнологии	Доцент Старший преподаватель	

Квалификационные требования по должностям педагогических работников (согласно приказу Минздравсоцразвития России от 11.01.2011 г. №1н) размещены на официальном сайте ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

Документы принимаются ученым секретарем Ученого совета ТГПУ по 01 июня 2023 года по адресу: г. Томск, ул. Киевская, д. 60, каб. 306, тел. 311-452.

Ссылка на официальный сайт ТГПУ (<http://tspu.edu.ru/sveden/vacancies.html>).

ТОМСКИЙ УЧИТЕЛЬ



Газета основана в 1939 году

Издание Ученого совета ТГПУ.

Газета зарегистрирована 27 апреля 2002 года в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении (г. Новосибирск)

Свидетельство о регистрации
№ПИ 12-1179

Адрес редакции:

634041, Томск,
ул. Киевская, 60,
гл. корпус ТГПУ, к. 212.

Телефон:

(3822) 311 441

Е-mail:

prtspu.tomsk@yandex.ru

Официальный сайт ТГПУ:

tspu.edu.ru

Тираж: 100 экз.

Периодичность:

один раз в месяц.

Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тел. (3822) 311 441

Подписано в печать: 02.05.2023 г.